

# 播种“爱心树” 与孤残儿童共成长

本报记者 石媛媛 张冬 本报通讯员 刘孟春

## 本期聚焦

挖坑、放树、扶正、填土、浇水。今年11月15日上午,市中心血站站长闫晓鹏带领该站班子成员、党团员、中层干部和职工26人组成的献爱心志愿服务队伍,在市儿童福利院主楼前西侧的空地上,满怀希望地将35棵“成长树”植下,为在这里生活的孤残儿童奉献了爱心。植树活动结束后,市中心血站还将价值5000余元的十箱奶粉和小食品送给了孤残儿童,以实际行动关爱孤残儿童的成长。

早在今年10月21日,市中心血站就有了向孤残儿童献爱心的想法,当日的《焦作晚报》报道了《为孤残孩子种棵“成长树”吧》的消息后,出于弘扬中华文化,促进儿童福利事业发展,帮助孤残儿童更好地亲近认识自然,感受社会大家庭关爱的意愿,市中心血站当即召开班子会议,研究决定积极开展为孤残儿童献爱心志愿服务活动。会议决定由市中

心血站党支部发起,党办、团支部牵头,市中心血站精神文明建设领导小组具体实施。

今年10月23日,市中心血站主动与市儿童福利院领导联系,表达献爱心志愿服务的意愿。10月27日,市中心血站派出党办和团支部负责人前往市儿童福利院与该院领导接洽,进行了实地查看,初步确定“成长树”的树种和数量。10月31日,市中心血站召开中层干部会议,该站党支部书记李君超进行了开展为孤残儿童献爱心志愿服务活动的动员,号召员工积极捐款并参与此次活动。11月2日,82名血站员工进行积极捐款,共筹资10000元,购买了樱花树25棵、红梅树10棵。

11月16日,本报以《用爱心回馈社会 让爱心在这里飞扬》为题,报道了市中心血站心系福利院,号召单位职工为福利院儿童捐款购置“爱心树”的消息。此报道一经刊出,就受到了很多网友的支持和赞许,并且很多有爱心的网友也积

极参加,奉献自己的爱心。近日,市中心血站和爱心网友一起走进市福利院,将“爱心树”献给市儿童福利院,最终促成了此次献爱心活动。

爱心活动结束后,市中心血站站长闫晓鹏说:“市中心血站通过这次献爱心志愿服务活动的开展,不仅为市儿童福利院孤残儿童们献出了关爱之心,为他们的成长提供了力所能及的帮助,同时也为促进血站精神文明建设的大力发展,加强血站省级文明单位建设,提高全体职工共同参与精神文明建设的自觉性和文明素质起到了积极作用。今后我们计划由市中心血站党组织和团组织一起与市儿童福利院联合,建立献爱心志愿服务基地,长期为市儿童福利院的孤残儿童们献爱心志愿服务。”

广大网友们,你们也想献爱心吗?请加入到为孤残儿童献爱心的行列吧,也许您亲自栽植的一棵树,会成为他们珍贵的童年记忆。



市中心血站站长闫晓鹏(右一)为市儿童福利院的孤残儿童送去奶粉等慰问品。李天华 摄

【紫色水晶】:我家就住在亿祥东郡,离福利院很近。逢年过节我都会带着孩子,买点小玩具去看望福利院的孩子们。这对我自己的孩子也是一种教育,从小就教育他要有爱心,要懂得关爱他人。

### 播种“爱心树”与孤残儿童共成长

【小静】:我认为孩子们不仅仅是需要物质上的帮助,更多的精神给予才是对他们最好的回馈。这次血站为福利院的孩子们捐赠树苗的活动非常有意义,也希望这些孩子们能够和小树一起成长,和小树一样有坚强乐观的心态,有自强不息的精神,刻苦学习文化知识,将来能成为社会的有用之才。

【小棉花】:“只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……”我觉得这首歌的歌词写得太好了。是啊,一个人的能力是有限的,但是聚少成多,血站的这次爱心活动就很好地印证了这一点,大家把爱心凝聚起来,为福利院的孩子们办了一件好事。

我很感动,我也希望社会能有更多的人来关心残疾儿童。使他们也能享受到正常孩子们的快乐童年。

【朝霞】:扶孤助残是我们全社会的责任,我们有责任去关爱和关注这个群体。在这里也呼吁各界人士能够热心公益,无私奉献爱心,加入到扶孤助残奉献的行列来,让儿童福利院的孤残儿童弱势群体切实感受到社会主义大家庭的温暖。

### 关注孤残儿童 奉献一分爱心

【难得糊涂】:福利院的孩子们虽然有些有吃有穿有住,看似生活的必需品他们都不缺少,但是感情的交流却是他们最缺失的。很多人都认为要去福利院看看这些孩子们不拿些像样的东西都不好意思去,其实恰恰相反,只要我们一个温暖的拥抱,一个关爱的眼神,一句鼓励的话语,我相信,这比一包饼干、一瓶牛奶更加暖人心田。所以关爱这些孤残儿童是我们全社会的责任和义务。

## 网友杂谈

### 积极奉献爱心 用爱回馈社会

【小屁孩】:上次看到报道后我很感动,因为以前我一直以为血站是一个会聚爱心的地方,没想到他们会把这份爱心回馈给社会,给予这些可爱的孩子们。

【花若相惜】:上期的网谈里说到市中心血站一直都有奉献爱心的传统,也的确帮助了很多需要帮助的人,我想这就是和谐社会的一种体现,互帮互助,把爱心献给别人,把快乐分享给全世界。

【折翼天使】:我本人也是一名残疾人,所以我非常同情福利院的孩子们。平日里,邻居、朋友和一些不认识的人都会给予我很多帮助和方便,因此我非常感恩这个社会。扶残、助残也一直是我的心愿,在我力所能及的时候,我也会积极地去做好一些好事,回馈社会。这次看到市中心血站向福利院的孩子们捐赠“爱心树”

本报记者 朱传胜

当你走进市工商局,一阵廉政文化清风扑面而来;丰富的廉政文化展板,醒目的廉政桌面台签,时刻鞭策着执法人员全心全意为人民服务。

今年年初以来,该局坚持“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”的方针,以“五个工商”建设为抓手,以创先争优为动力,用实劲推进队伍作风建设,用教育引导廉洁从政行为,用制度规范依法行政行为,用文化构筑拒腐防变思想防线,用科技提高纪律检查和效能监察水平,在反腐倡廉建设中取得了一连串显著成绩。

### 科技助廉:开创科技廉政路

记者在一些基层工商所采访时,常常碰到这样的情况:工商所工作人员一旦接到登记注册或企业年检的办理事项,会马上在规定时间内全部办理完毕。这样强的执行力从何而来呢?据介绍,该局通过网上办公业务平台,推行电子监察系统,最显著的特点是专门设置了“红黄牌”预警程序,一旦审批事项在规定时间内未能办结或违规办结,系统就会自动预警,亮出黄牌或红牌,监察部门将督促整改和调查处理。另外,该局还在13个分局、分局和82个工商所注册大厅(窗口)加装了电子监控摄像设备,通过电子视频监控系统查看各监控点工作情况,对行政人员的工作作风、服务态度、在岗情况和办事效率实施现场监督。截至目前,该局利用电子监察系统查看红黄牌情况354次,通过电子视频监控监控系统共检查各县市、分局、基层工商所78次7216处。

在反腐倡廉建设中,该局还建立了飞信平台,利用飞信群,对领导干部进行廉政短信提示,增强领导干部廉洁自律意识;在内网上开辟了廉政风险点防范管理专题专栏,为全系统工商执法人员提供了互动交流平台;在一楼大厅安装两部多媒体播放器,以岗位廉政教育为主要内容进行循环播放,让反腐倡廉入脑入心。

该局一位负责人说,运用科技手段物通廉政信息渠道,提高廉政办公效率,让廉政教育更有效、工作更迅速、制度更透明、监督更广

### 教育倡廉:清风徐来气象新

在开展反腐倡廉建设中,该局十分重视岗位廉政教育工作,成立了由市工商局党组书记、局长陈世良为组长的领导学习小组,并将《廉政准则》纳入党组中心组学习内容,纳入以建设“五个工商”为抓手的集中教育整顿活动中,采取编发简报、召开座谈会、主要领导讲廉政党课等形式,加强对《廉政准则》的学习。同时,该局将岗位廉政教育作为反腐倡廉建设的重要内容,纳入干部教育管理工作总体规划,并将岗位廉政教育与作风纪律整顿、以建设“五个工商”为抓手的集中教育整顿等活动结合起来。该局还注重利用各种活动搭建互动平台,利用各项载体搭建展示平台,利用文化宣传搭建渗透平台,坚持与风险防范管理、集中教育整顿、工商监管执法相结合,突出抓好明察暗访、电子监察、专项检查,确保了岗位廉政教育内容充实、载体丰富、效果明显,进一步筑牢反腐倡廉思想防线。

### 文化育廉:廉花开得满苑香

“文化育美、文化育能、文化育廉,一个单位如果没有健康的文化作支撑,没有精气神,那么这个单位很难有大作为。”陈世良如是说。该局拓展阵地,创新载体,增强廉政文化的渗透力,利用市工商局机关大厅、走廊建设文化长廊,

泛,这是反腐倡廉建设工作未来的发展方向。这两年,市工商局通过不断探索,在科技助廉方面开出一条新路子,取得了一些新成果,积累了一些好经验。在科技手段的助力下,该局反腐倡廉工作取得了明显成效,促进了干部纪律作风的转变,让行政审批权力运行更透明,加快了“阳光政府”、“效能政府”、“服务政府”的建设进程。

# 清风吹来廉花开

## ——市工商系统开展反腐倡廉建设工作纪实



近日,市工商局副科级以上干部在市工商局党组成员、纪检组长张勇(前排右二)的带领下,到市党员干部警示教育基地参观学习。谢仲达 摄

让廉政文化随处可见;组织开展了“文明科室”、“文明个人”、“文明楼层”、“文明家庭”评比活动,将廉政文化向科室、个人、楼层、家庭延伸;开辟廉政荐读专栏,及时宣传新形势下的反腐倡廉文章,加强员工之间的交流;定期将廉政格言、诗词、警句等通过飞信平台发给员工,做到随时随地读廉文;利用周五学习日,组织观看模范先进事迹和警示教育;组织干部员工到廉政教育基地参观,强化廉洁自律意识;与市检察院联合成立了“两法衔接”办公室,举办了“依法行使国家权力,有效预防渎职犯罪行为”专题讲座,把廉政文化寓教育于娱乐中、寓教育于活动中、寓教育于工作中,使广大干部在潜移默化中接受教育。今年年初以来,该局共编发廉政荐读11期和廉政短信560条,编印《工商系统岗位廉政教

育读本》和《廉政荐读汇编》1600册,组织员工观看警示教育片33次。

为了使廉政文化更有吸引力、感染力,该局充分利用现代传媒的特点,通过设计制作并播放体现时代个性、形势特点、主题教育的廉政公益广告、廉政漫画、廉政动画,把防治腐败与现代传媒有机融合,在内容和形式上进行创新。

### 活动促廉:巧下廉政这盘棋

该局坚持以活动为载体,加强反腐倡廉建设,先后组织开展了全市工商系统作风纪律整顿活动、纪检监察部门“队伍建设年”活动,以建设“五个工商”为抓手的集中教育整顿活动,以及正在进行的治庸、治懒、治贪、治散、治低“五治”活动,进一步弘扬了正气,端正了作风,推动了工作,促进了廉政廉

政,为打造工商新品牌、树立工商新形象夯实了基础,为反腐倡廉建设工作深入推进营造了气势、创造了环境。在纪检监察部门开展的以“内强素质、外树形象、端正作风、争做表率”为主题的“队伍建设年”活动中,纪检监察干部能够做到以身作则,带头学习调研、带头查找问题、带头开展批评与自我批评、带头整改提高,树立了榜样,营造了氛围。

该局在全系统范围内开展的为期两个月的以建设“五个工商”为抓手的集中教育整顿活动中,重点加强了对近期各级领导讲话、业务涉及的法律法规、作风纪律规章制度、日常管理相关规定、党风廉政建设知识等五个方面的学习,重点突出了对思想认识、工作作风、纪律观念、服务发展、监管执法、工作责任、廉洁自律等七个方面32个问题的查摆整改,重点加强了对系统各部门、各单位组织学习教

## 论坛活动

# 我市新增爱心献血屋地点确定

本报记者 石媛媛 本报通讯员 张静涵

无偿献血是一项公益事业和惠民工程,需要全社会的参与和关爱。我市第一个爱心献血屋自2009年11月23日投入使用以来,有许多热心市民前来这里奉献爱心,爱心献血屋已成为山阳人播洒爱心的聚集地。

为了给参加自愿无偿献血的爱心市民提供更为温馨、舒适、便捷的献血条件,在今年全省医改工作会议上,省卫生厅要求年内要完成100个固定献血屋的建设,结合我市情况拟新增1至2个固定献血屋(献血房车),在我市中心城区以及六县市停靠。

今年7月份,焦作网、焦作论坛携手市中心血站举行“新增献血屋 请您来选址”有奖征集活动。7月15日,本报《焦作网谈》以《新增爱心献血屋 停靠哪好您来建议》为题,向广大网友和市民征集固定献血屋的最佳停靠点。自报道和帖子发布后,受到了网友和读者的强烈关注,截至目前,此主题帖点击量已超过50000次,近百名网友写下了对新增爱心献血屋停靠位置的意见建议,其中一些网友的留言为市中心血站新增爱心献血屋选址工作,提供了宝贵意见。

在活动开展期间,市中心血站认真浏览网友的意见,并积极吸取网友的建议和意见。日前,市中心血站在全面论证之下,并结合网友建议,最终将市人民路丹尼斯广场选为新增爱心献血屋的停靠点。目前市中心血站正在积极筹备中,新增的爱心献血屋预计在本月初正式投入使用。

据了解,此次我市新增的献血屋是可移动的,它又被称为献血房车。献血房车和普通的街头献血车相比,不仅更宽敞,配套设施也更齐全,而且室外配有电子显示屏、监控系统等相关设施,内部各种献血服务配套设施也较为齐全,稳定性好、室内空间比较宽敞,高度适中,保温性强,室内温度舒适、车内可同时容纳10余人等候献血。固定献血屋(献血房车)新的服务设施将为更多的爱心市民提供更加优质、温馨的献血感受。

## “新增爱心献血屋 停靠哪里您来建议” 活动获奖网友名单

- 一等奖:秦皇汉武
- 入围奖:冰凝梦 木木 媛缘
- 优秀奖:小佳 凭海落月一 浅伤 香宝贝 grace 寒塘渡鹤影 举人 孤芳自赏 冰雪消融
- 参与奖:土豆 风间澈 zzbxp 东方飘雪 逆天行 电影人 天琪 刺梅 纸上飞行 qidyhx 加菲猫 小李飞刀 卡布奇诺 可爱小辫儿 静水澜语 冰柚佳人 寒梅沁香 晚安地球人 幸福的味道 雨落枫 翱翔蓝天 凭栏箫雨 刘良伟 红狐狸 雪过无痕

(获奖网友领奖时间和地点请查看焦作论坛站内信息)

廉,有效地运用和发挥外部监督力量,促进了工商队伍建设,在社会上树立了良好形象。

基层工商所所长向监管服务对象述职述廉,主要内容是履行工商职责、维护市场经营主体和消费者合法权益情况,加强市场监管、依法办案、切实维护市场经济秩序情况,发挥工商职能、促进地方经济和谐发展情况,提高办事效率和质量、改进服务态度情况,遵纪守法、清正廉洁情况,存在的问题和整改措施等。参加评议的代表由工商所所在地乡镇、街道办事处、纪检监察等部门依据辖区经济户口随机抽取确定,并邀请地方党委政府领导、人大代表、政协委员、义务监督员参加。参评代表以不记名的形式,对工商所及其全体人员进行评议,并且在会上提出自己的意见和建议。

在述职述廉过程中,该局坚持在态度上尊重与会代表,在感情上贴近与会代表,在细节上关爱与会代表,努力通过述职述廉这一契机,拉近工商部门与群众之间的距离,用谦虚诚恳的姿态体现工商部门的诚意。参加过工商所所长述职述廉会议的企业代表张某某深有感触地说:“工商部门主动向我们述职述廉实在新鲜,它拉近了我们与管理者之间的距离,既体现了平等,又展示了和谐。”

为确保述职述廉活动持续开展,避免这项工作流于形式,该局将评议结果与干部奖惩、业绩评定挂钩,测评结果按群众满意度进行排序,并装入个人廉政档案;将述职述廉制度与政务公开、廉政谈话、提醒谈话、责任追究制度相结合,相衔接,坚持问题不搞清楚不放过,违规违纪当事人没有处理不放过,领导责任没有追究不放过,相关制度不健全不放过。此举不仅有利于开展反腐倡廉建设工作,而且在社会上树立了工商人员的良好形象,为其他政府部门带了个好头。目前,该局已将这项工作纳入长效监管机制,以全面促进全系统党风廉政建设。

### 社会参廉:构建监督互“廉”网

敞开工商系统的大门,让社会各界人士和广大服务对象对工作人员测评打分,是工商系统开展反腐倡廉建设工作的又一做法。该局通过向社会和服务对象述职述

焦作市工商局 联办 第751期  
焦作日报社